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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 09 DE

FEVEREIRO DE 2022

Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, na Sala de Reunião
Virtual  da  Rede  Nacional  de  Pesquisa  (RNP) ,  acess íve l  pelo  l ink :
conferenciaweb.rnp.br/webconf/consu,  reuniram-se  os  membros  do  Conselho
Universitário  (Consu)  da  Universidade  Federal  de  São  Paulo  (Unifesp),  sob  a
presidência de Nelson Sass.  Estiveram presentes:  Adagmar Andriolo,  Aécio Flávio
Teixeira de Gois, Alexandre Pazetto Balsanelli, Alexsandro Cardoso Carvalho, Aline
Capella de Oliveira, Álvaro Nagib Atallah, Álvaro Pacheco e Silva Filho, Ana Lucia
Goulart, Ana Luisa Hofling Lima Farah, Anderson da Silva Rosa, André Hideki Higa,
Angelo Amato Vincenzo de Paola, Ariana Rodrigues Neres de Medeiros, Arnaldo Lopes
Colombo, Carla Cristina Marquezi, Christina Windsor Andrews, Claudia Alessandra
Tessari, Claudia Fegadolli, Clóvis Ryuichi Nakaie, Dário Santos Junior, Ederson Luiz
Silva, Edson Luis de Almeida Teles, Egeu Gomez Esteves, Elaine Damasceno, Elbert
Einstein Nehrer Macau, Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Emília Inoue Sato, Esther
Solano Gallego, Fábio Cesar Venturini, Fernando Sfair Kinker, Flávio Faloppa, Fúlvio
Alexandre  Scorza,  Gabriela  de  Brelàz,  Giovanna  Bonilha  Milano,  Gustavo  Bueno
Gregoracci, Ieda Aparecida Carneiro, Igor Dias Medeiros, Isadora Oliveira das Chagas,
Ismara Izepe de Souza, Ivan Cesar Ribeiro, Janes Jorge, Janine Schirmer, Jaquelina
Sonoe  Ota  Arakaki,  Jorge  Marcelo  Napoleon  Medina  Cabellos,  José  Carlos  Costa
Baptista da Silva, Juliana Garcia Cespedes, Julio Cesar Zorzenon Costa, Larissa Ribino
Parra,  Lígia  Ajaime  Azzalis,  Lílian  Santos  Santana,  Luana  Caran  Roque,  Luciana
Chagas  Caperuto,  Luciana  Massaro  Onusic,  Luciane  Portas  Capelo,  Luzia  Fátima
Baierl, Magnus Régios Dias da Silva, Manuel de Jesus Simões, Marair Gracio Ferreira
Sartori, Márcia Grijol de Oliveira, Maria Aparecida Juliano, Maria Gabriella Spaolonzi,
Maria Liduína de Oliveira e Silva, Maria Lúcia Oliveira de Souza Formigoni, Maria
Teresa Riggio de Lima Landman, Maurício Correa de Almeida, Natalício Manoel dos
Santos Filho, Nelson Sass, Odair Aguiar Junior, Onivaldo Cervantes, Patrícia Laczynski
de  Souza,  Rafael  Beserra  da  Silva,  Raiane  Patrícia  Severino  Assumpção,  Ramiro
Anthero de Azevedo, Regiane Albertini de Carvalho, Ricardo Pimenta Bertolla, Rogério
Schlegel,  Ronaldo  Adriano  Christofoletti,  Samira  Yarak,  Sandra  Regina  Leite  de
Campos, Sinara Aparecida Farago de Melo, Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Taiza
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Stumpp  Teixeira,  Tales  Marins  Maciel  Batista,  Tania  Mara  Francisco,  Thainá
Aparecida Décio Passos e Victória Lopes da Silva. Justificaram ausência: Bruno Konder
Comparato, que foi substituído por Sandra Regina Leite de Campos; Carlos Alberto
Bello e Silva, que foi substituído por Onivaldo Cervantes; Karen Spadari Ferreira, que
foi  substituída  por  Egeu  Gomez  Esteves;  Lia  Rita  Azeredo  Bittencourt,  que  foi
substituída  por  Ricardo  Pimenta  Bertolla.  Justificaram  ausência  e  não  foram
substituídos: Alberto Handfas, Eduardo Alexandrino Sérvolo de Medeiros, Henrique
Cesar Monteiro Cunha, Jumile dos Santos Moreira e Ronald Ferreira Davi Junior.
Participaram da reunião como convidados(as): Alessander Jannucci, Beatriz Cândida
Barbosa, Claudio Jerônimo Lemos, Dan Rodrigues Levy, Gabriela Oliveira Rodrigues,
Geórgia Mansour, Glaucia de Castro Champion, Ieda Maria Longo Maugeri, Isabel
Marian Hartmann de Quadros, Janaína Anchieta Costa, José Roberto Ferraro, Larissa
Beltramim,  Lidiane  Cristina  da  Silva,  Luciana  Alves,  Maristela  Bencici  Feldman,
Maurício  Lourenção  Garcia,  Michel  Silva  Baldacci,  Murched  Omar  Taha,  Nacime
Salomão  Mansur,  Rodger  da  Rocha,  Rosane  Cristina  P.  Tamada,  Sílvio  Eduardo
Duailibi.  Tendo  as  presenças  sido  registradas,  foi  constatado  quórum  com  86
membros. O Presidente saudou os(as) presentes e aqueles(as) que acompanhavam a
transmissão pelo sistema de streaming. Convidou a Vice-reitora, Profa. Dra. Raiane
Patrícia Severino Assumpção, para compor a mesa junto com ele e deu início aos
trabalhos tratando do EXPEDIENTE, primeiramente os ♦ INFORMES: ◊ Transição
na Superintendência do Hospital São Paulo/Hospital Universitário (HSP/HU) –
O Presidente rendeu agradecimentos aos muitos anos dedicação do Dr. José Roberto
Ferraro,  quem esteve à  frente  do complexo hospitalar  universitário,  gerindo com
diligência o importante estabelecimento de saúde, comprometido com o Sistema Único
de  Saúde  (SUS),  que  constantemente  enfrenta  situações  desfavoráveis  de
sustentabilidade. Saudou o Dr. Nacime Salomão Mansur, quem sucederá o importante
trabalho. A Profa. Raiane também homenageou o Dr. Ferraro por sua exímia atuação à
frente do HSP, em especial no período de enfrentamento à pandemia da Covid-19,
durante  o  qual  o  protagonismo  do  hospital  universitário  foi  reconhecido
nacionalmente. Ambos os superintendentes - o que deixa o cargo e aquele que assume
- disseram palavras de agradecimento, enaltecendo a etapa que se encerra e fazendo
bons votos  para o  novo ciclo  que se  inicia.  Dr.  José Roberto  Ferraro mencionou
alguns(umas) dos(as) vários(as) apoiadores(as) que teve durante os anos de gestão,
lembrando  especialmente,  dos(as)  que  se  empenharam  sobremaneira  durante  a
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pandemia e se colocou à disposição para ajudar futuramente naquilo que for possível.
Dr. Nacime Salomão Mansur falou da sua longa carreira na instituição, onde ingressou
em 1976, graduando-se pela Escola Paulista de Medicina (EPM) e envolvendo-se com
as questões mais relevantes da universidade ao longo desses anos. Reconheceu a
dedicação constante do Dr. Ferraro ao HSP/HU e a dificuldade de seu trabalho diante
das restrições financeiras impostas, em especial, mais recentemente quando houve a
sua exclusão do Programa Nacional de Reestruturação dos Hospitais Universitários
Federais (Rehuf). Ele falou da sua experiência na gestão hospitalar e da tentativa de
construir uma nova formulação para o complexo hospitalar dentro do SUS. Convocou
união de todos em torno da causa pela recuperação do HSP/HU com o objetivo de
devolver  para  a  sociedade  o  melhor  serviço  possível.  Durante  o  informe,  foram
registradas muitas manifestações no bate-papo público (public chat), saudando o Dr.
Ferraro, agradecendo os seus longos anos de devoção e desejando sucesso ao seu
sucessor. ◊ Transição na Comissão Processante Permanente (CPP) – O Presidente
agradeceu os préstimos do Prof. Dr. Sílvio Eduardo Duailibi e da Dra. Beatriz Cândida
Barbosa,  que  se  desligavam  da  Presidência  e  Vice-presidência  da  Comissão
Processante Permanente (CPP), em cumprimento das diretrizes da Controladoria Geral
da União (CGU) que estabelece mandato de três anos. Ele destacou a importância do
trabalho e a qualificação alcançada pelo órgão durante os anos em que o Prof. Sílvio
esteve à sua frente. Com a palavra, o Prof. Sílvio relembrou sua primeira passagem
pela CPP, quando, ao responder ele próprio a uma sindicância investigativa,  teve
melhor compreensão do que tratava a correição, e despertado o desejo de garantir a
melhor  forma  de  acolhimento  a  quem  responde  a  um  Processo  Administrativo
Disciplinar (PAD). Ao assumir o órgão procurou colocar em prática o entendimento de
que a unidade correcional não é punitiva, mas busca auxiliar a instituição e os(as)
seus(uas) servidores(as) a corrigirem os seus rumos. Ele falou sobre a reorganização
do órgão e a criação de métodos específicos de avaliação, de documentos, do sítio e do
sistema gerencial,  este  último  com o  inestimável  auxílio  da  Superintendência  de
Tecnologia  da  Informação  (STI).  Também mencionou  a  digitalização  de  todas  as
sindicâncias e a análise de custo de cada processo. Salientou a capacitação da equipe
e  a  elaboração  coletiva  de  manual  de  fluxos.  Destacou  a  Câmara  de  Juízo  de
Admissibilidade (CJA), e o Termo de Ajuste de Conduta (TAC), excelente ferramenta de
correição de caráter negociador e não punitivo. Explicou que com a pandemia, todos
os  processos  foram  inseridos  no  Sistema  Eletrônico  de  Informação  (SEI)  e  a
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plataforma  específica  E-Pad.  Terminou  sua  fala  agradecendo  a  oportunidade  de
desenvolvimento  pessoal  adquirido  com  as  funções  executadas  na  unidade  de
correição e dizendo que o resultado que repassa agora para a Profa. Dra. Janaína
Anchieta Costa só foi possível por conta dos três fatores imprescindíveis para um bom
trabalho:  a  confiança  dispensada  pela  chefia  superior,  a  liberdade  de  ação  e  o
compromisso da equipe.  Assim, agradeceu aos setores mais próximos do trabalho
executado, citando o Departamento de Recurso Humanos (DRH) e a Pró-reitoria de
Gestão com Pessoas (Propessoas) como um todo, a Pró-reitoria de Administração, e,
em especial, a Procuradoria Federal junto à Unifesp, nomeando cada um(a) dos(as)
Procuradores(as)  que passaram pelo órgão enquanto ele  esteve à  frente da CPP.
Rendeu agradecimentos nominais à sua equipe e à parceria da Dra. Beatriz, a quem
chamou de “seu braço forte”. O Presidente agradeceu a cooperação institucional de
todos(as) os(as) integrados(as) com o setor e aproveitou para registrar a presença do
Dr. Alessander Jannucci, Procurador Chefe junto à Unifesp. Então, deu boas-vindas à
Dra. Janaína Anchieta Costa, quem deixa a Ouvidoria Unifesp e assume a Presidência
da Comissão Processante Permanente (CPP). Com a palavra, a Dra. Janaína agradeceu
a indicação de seu nome para o importante cargo, demonstrando confiança em seu
trabalho e uma oportunidade de crescimento. Ela falou do desafio de dar segmento ao
bom trabalho realizado pelo Prof. Sílvio e sua equipe, com a qual ela terá o prazer de
poder contar. Encerrou sua fala registrando o compromisso de oferecer o seu melhor.
No  campo  do  bate-papo  público  (public  chat),  foram  registrados  muitos
agradecimentos ao Prof. Sílvio e à Dra. Beatriz e bons votos à Dra. Janaína. ◊ Situação
atualizada da pandemia e orientações do CPEC para a ocupação segura dos
espaços  da  universidade  e  planejamento  das  estratégias  acadêmicas  e  de
permanência estudantil – Para introduzir as estratégias de preparação para o novo
momento que a universidade adentra, o Presidente convidou para compor a mesa
juntamente  com  ele  e  a  Vice-reitora,  os  membros  do  Comitê  Permanente  para
Enfrentamento da pandemia de Coronavírus (CPEC): Prof. Dr. Arnaldo Colombo e Prof.
Dr.  Anderson  da  Silva  Rosa,  ambos  conselheiros,  e  a  Profa.  Dra.  Isabel  Marian
Hartmann de Quadros, Chefe de Gabinete. Explicou tratar-se apenas de informe e que
o tema seria expandido em outra reunião, indicando a intenção de agendar sessão
extraordinária no dia 23 de fevereiro para tal finalidade. Com a palavra, o conselheiro
Arnaldo falou das perspectivas para o semestre letivo que irá se iniciar e afirmou ser
possível e desejável retomar o convívio presencial, desde que observadas as medidas
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não farmacológicas, os protocolos de biossegurança e a necessária imunização da
comunidade. Ele relatou o que tem sido feito com vistas na retomada das atividades
presenciais de forma plena, citando o inquéritos sorológicos realizados para comparar
os dados da população da Unifesp em atividade presencial (no campus São Paulo e no
complexo hospitalar universitário) com os dados do município de São Paulo, cujos
resultados  demonstraram que nunca foi  superior,  havendo simetria.  Mencionou a
participação  dos  membros  do  CPEC  em  vários  fóruns  de  discussão  do  tema;
treinamentos; a emissão de notas técnicas; a instituição de comitês técnicos para dar
suporte aos campi, entre outras ações em prol das melhores condutas e auxiliar no
planejamento de retorno presencial, necessário para mitigar os prejuízos educacionais
impostos  pela  pandemia.  Ele  salientou  que  o  comportamento  atual  não  deve  se
assemelhar ao assumido no início da pandemia, dada toda a experiência acumulada, as
medidas implementadas e o atual panorama de redução de casos. Terminou sua fala
reiterando  ser  possível  retomar  o  convívio  presencial,  desde  que  observadas  as
recomendações  de  distanciamento  social,  as  medidas  não  farmacológicas,  os
protocolos  de  biossegurança  e  a  completude  do  esquema  vacinal.  A  conselheira
Raiane, em nome da gestão, registrou agradecimentos pela dedicação de todo o time
de especialistas que compõem o CPEC, o qual tem subsidiado o entendimento geral da
situação e respaldado as comissões locais, subsidiando o diálogo e a preparação para o
retorno presencial pleno. Então, foi a vez da Profa. Isabel, quem falou dos ajustes
necessários  nas  diretrizes  que  instruem  o  planejamento  para  o  efetivo  retorno
presencial, de acordo com a natureza das atividades da instituição e como previsto
anteriormente - coincidindo com o início do semestre da graduação - e da ampliação
da ocupação dos espaços físicos da universidade que deve ocorrer de acordo com o
cenário epidemiológico que se apresenta, como previsto na Resolução 215, ainda em
vigor. O conselheiro Anderson falou do planejamento, do ponto de vista acadêmico,
discorrendo  sobre  o  documento  de  diretrizes  que  vem sendo  ajustado  diante  da
circulação  da  nova  variante,  oferecendo  versão  com  maior  detalhamento  e
aprofundado com base no Guia de Vigilância Epidemiológica, considerando um metro
de distância  entre  as  pessoas.  Ele  também anunciou que será  emitida uma nota
específica sobre a política de testagem para Covid-19. Explanou que os planos de
ensino  e  respectivas  estratégias  estão  sendo revistos  pelos  cursos  e  câmaras  de
graduação para contemplar o distanciamento recomendado de um metro. Terminou
falando da permanência estudantil, informando que o os contratos de empréstimo de
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computadores serão mantidos, a reabertura dos restaurantes universitários está sendo
preparada e que aguarda-se o reestabelecimento das regras para divulgação de editais
de auxílio, que deverá coincidir com o período de matrículas. Abertas as inscrições,
os(as) conselheiros Arnaldo, Elaine, Raiane e Anderson se encarregaram de responder
os questionamentos dos conselheiros André, Clóvis, Gustavo Gregoracci, Rafael, bem
como  esclareceram  dúvidas  registradas  no  bate-papo  público  (public  chat).  Os
esclarecimentos versaram sobre a divulgação dos dados da pesquisa sobre a cobertura
vacinal da população da Unifesp, os quais, em razão de a coleta das informações ter
sido prorrogada até 31 de janeiro, ainda estão sendo compilados e tratados [3009
respondentes dentre o total  de 5.435 servidores(as)],  devendo ser compartilhados
oportunamente;  o  comportamento  da  curva  epidemiológica  da  variante  Ômicron,
deixando claro que no Brasil a tendência é descendente, porém, sem expectativa de
zerar, uma vez que já é consenso que a Covid se tornará endêmica; a efetividade das
máscaras  tipo  N95,  necessária  apenas  em  ambiente  hospitalar,  não  sendo
recomendada para o uso comum; e, sobre a exigência de comprovante vacinal para
quem frequentar os espaços físicos da instituição, o que demandará discussão mais
aprofundada. Sobre a preocupação com as questões orçamentárias, as quais deverão
se agravar quando do retorno presencial pleno, foi respondido que as questões ligadas
ao orçamento são constantes e não restringirão a universidade de tentar cumprir a sua
missão da melhor forma possível  e de acordo com a sua natureza,  valorizando o
convívio  acadêmico  e  o  ensino  presenciais  ao  oferecer  ensino  de  qualidade.  O
conselheiro  Anderson  acrescentou  que  a  população  estudantil  demanda  maior
planejamento e que o inquérito vacinal desse contingente deverá ser realizado nos
momentos  de  matrícula  e  rematrícula,  por  meio  de  censo.  A  conselheira  Raiane
esclareceu que será elaborada uma proposta para que a comunidade Unifesp possa
por em prática a diretriz recomendada pelo CPEC, sugerindo medidas e providências a
serem tomadas. Sobre assunto levantado no bate-papo público, ela destacou o trabalho
do NASF no tratamento e testagem dos casos sintomáticos. Assim, restando claro que
a exigência da comprovação vacinal é recomendação do CPEC e diante da necessidade
de aprofundamento do debate sobre os fluxos, o sistema de conferência, os canais de
cobrança e as consequências em caso de não cumprimento dessa diretriz, como já
havia sido anunciado no início do informe, o Presidente consultou os membros em
regime de votação por meio de enquete, resultando no agendamento de sessão
extraordinária a se realizar no dia 23 de fevereiro de 2022, para tratar de
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pauta  única  que  versará  sobre  a  exigência  do  comprovante  vacinal  para
Covid-19 para o retorno às atividades presenciais previsto pela resolução 215
(procedimentos e medidas restritivas). Foram registradas três abstenções. Então,
deu-se sequência aos informes: ◊ Rodada de Visitação do Reitor aos Campi – O
Presidente falou das visitas já realizadas aos campi Baixada Santista e Osasco, onde
encontrou os respectivos prefeitos municipais e outras lideranças, com quem verificou
conjuntamente o avanço das obras.  Ele anunciou que visitará os demais campi.  ◊
Campus Baixada Santista – O conselheiro Odair, diretor do campus, compartilhou os
ganhos da ação tripartite - administração pública municipal-empresa/dona do imóvel-
Unifesp - a qual, integrando o projeto “Novo Centro Velho”, permitiu a migração da
unidade fundadora do campus para o centro histórico do município, conferindo melhor
localização, mais qualidade de infraestrutura e melhores condições gerais, além de
oferecer área para instalação dos laboratórios do Instituto do Mar (Imar), conforme
necessidade apontada pelo Ministério da Educação (MEC) quando da sua visita para
reconhecimento dos cursos. Ele lembrou que desde a instalação do campus, em 2004,
a prefeitura arca com o aluguel da unidade fundadora, ampliando agora o custeio,
passando a assumir também as despesas de condomínio, água e luz. Terminou dizendo
que a  Reitoria  esteve  presente  na  entrega  desse  novo  espaço  para  o  campus.  ◊
Campus  Osasco  –  A  conselheira  Luciana  Onusic,  diretora  do  campus  Osasco,
agradeceu a presença do Reitor no dia 3 de fevereiro quando, juntamente com a sua
comitiva, visitou as instalações atuais e a obra do campus definitivo, ocasião em que o
prefeito  do  município  de  Osasco,  também presente,  renovou  o  seu  interesse  em
colaborar com a universidade. ◊  Grupo de Trabalho para o aprimoramento da
proposta de Política de Comunicação Institucional – Na condição de membro do
GT,  o  conselheiro  Ivan  deu  conta  do  andamento  dos  trabalhos,  dizendo  que  foi
concedido  novo  prazo  para  entrega  das  importantes  contribuições  que  o  grupo,
qualificado e plural, vem debatendo. Ele quis registrar o diálogo estabelecido pela
atual  gestão,  a  preocupação com o bem comum e a  disposição para deixar  fluir
diferentes  pontos  de  vista,  promovendo  a  junção  de  talentos  na  construção  das
melhores soluções para a universidade e o interesse público. Em seguida, tratou-se do
item: ♦ Aprovação de Ata:  ◊  A ata da sessão ordinária realizada em 12 de
janeiro de 2022 foi aprovada sem ressalvas,  por meio de votação utilizando o
sistema  de  enquete.  Foram registradas  nove  abstenções.  ORDEM DO DIA:  (1)
REGIMENTO INTERNO ICT (SEI 23089.019587/2021-36) – Análise e aprovação
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da minuta do Regimento Interno do Instituto Ciência e Tecnologia/campus São José
dos Campos – Tratando do assunto que, por falta de tempo, fora adiado na última
sessão, o Presidente convidou a conselheira Regiane para expor o documento que
estava sendo submetido à  aprovação do colegiado.  Com a palavra,  a  diretora do
campus São José dos Campos utilizou oito slides para discorrer sobre a normativa. Ela
explicou que o texto conta com 42 artigos dispostos em sete títulos. Traçou breve
históricos das instâncias que elaboraram o documento (comissão de revisão, consulta
pública à comunidade, aprovação da Congregação, submissão ao Gabinete da Reitoria,
adequações  providenciadas  pela  comissão  de  revisão,  minuta  final  aprovada  na
Congregação em dezembro/2021), cujos trabalhos foram motivados pelas alterações
procedidas  no  Regimento  Geral  da  Unifesp.  Destacou  os  principais  artigos  dos
capítulos que tratam do campus e seus objetivos; dos órgãos da unidade universitária;
dos órgãos complementares; e, enfatizando os aspectos mais relevantes do que está
disposto sobre a graduação, pós-graduação e extensão e cultura. A participação da
plenária contou com as contribuições dos(as) conselheiros(as) Elbert, quem perguntou
se os cursos e programas existentes devem, de fato, serem mencionados nos artigos 23
e 27, pois, desse modo, haverá que se fazer uma revisão quando da criação de cursos
ou programas novos, como espera-se que aconteça; Gustavo Gregoracci, quem, além
de questionar as instâncias superiores sobre a possibilidade de desburocratizar a
organização da universidade que, atualmente, se dá necessariamente, por meio de
departamentos,  quis  saber  sobre  as  nomeações  das  comissões  e  da  chefia  de
departamento, citadas em dois artigos do documento; e, Gabriella, quem ofereceu
contribuições para o parágrafo único do artigo 5º, artigo 11, parágrafo 2º do artigo 13,
e  artigo  23.  A  conselheira  Regiane  respondeu  ter  sido  decisão  da  Congregação
mencionar os cursos de graduação e programas de pós-graduação, ao mesmo tempo
em que deliberou não apontar os programas de extensão, considerando a tão dinâmica
estrutura desse segmento. A Sra. Larissa, Assessora de Gestão e Normas, esclareceu
que o Regimento Geral da Unifesp aboliu a menção aos cursos, uma vez que estes
devem constar dos Regimentos Internos (da Prograd e dos respectivos campi, se assim
quiserem).  A conselheira Regiane também informou que no campus São José dos
Campos  não  há  cursos  à  distância,  por  isso  somente  a  modalidade  presencial  é
mencionada  no  documento.  Sobre  o  questionamento  acerca  da  organização  em
departamentos, disse haver duas vertentes diferentes no campus, a que defende a
subdivisão do departamento único e a que sugere suprimir esse formato. No entanto,
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tal  decisão  ainda  não  está  em  pauta.  Concordou  que  as  demais  colaborações
aprimoram o texto e não fez objeção em acatá-las.  Os(As)  conselheiros(as)  foram
consultados em regime de votação realizada por meio de enquete, sendo aprovada a
proposta de Regimento Interno do Instituto Ciência e Tecnologia do campus
São  José  dos  Campos  (ICT/CSJ),  sem  prejuízo  das  colaborações  de
conselheiros(as) que foram acatadas durante o debate. Foram registradas oito
abstenções.  (2)  CURSO  DE  EXTENSÃO  (SEI  23089.021877/2021-40)  –  A
conselheira Taiza foi convidada a comentar a retirada do item que trataria do pedido
de autorização do Consu para a composição do quadro de colaboradores do curso de
extensão  de  curta  duração  "Cannabis  Medicinal  para  a  área  de  Saúde",  em
atendimento  ao  artigo  5º  da  Resolução  172  de  12  de  junho  de  2019,  cuja
documentação  tinha  sido  encaminhada  previamente  aos(às)  conselheiros(as).  Ela
explicou  que,  apesar  da  solicitação  protocolada  pela  Diretoria  Administração  do
campus Diadema, a Pró-reitoria de Extensão e Cultura (Proec) decidiu fazer leitura
mais cuidadosa desse primeiro caso de curso extensão nesse contexto, considerando
também os questionamentos de conselheiro encaminhados anteriormente. Ela também
esclareceu o questionamento da conselheira Sinara que perguntou se as inscrições
para o curso estariam abertas, ao confirmar que a abertura das inscrições não estavam
autorizadas e, portanto, não estão abertas. (3) DESFAZIMENTO DE DOAÇÃO (SEI
23089.001993/2022-23)  –  Doação  do  terreno  Sítio  Morungaba  -  Campus
Diadema – O conselheiro Dario explicou as razões que motivaram o desinteresse da
Unifesp na área de manancial doada, distante de tudo e para a qual o campus Diadema
não tem condições  de  providenciar  as  exigências  e  arcar  com os  possíveis  ônus
decorrentes. A conselheira Gabriella ofereceu o seu entendimento sobre a questão, e
recomendou divulgar à sociedade que a Unifesp não deu causa ao descumprimento da
obrigação,  uma vez  que o  encargo imposto  para a  aquisição da propriedade por
doação é de impossível realização, pois há impedimentos, fático e legal, que inibem a
construção do novo campus no local.  Estando todos(as)  esclarecidos(as)  sobre as
razões  que  fazem com que  a  instituição  desista  da  área  doada,  o  colegiado  foi
consultado  em regime  de  votação  realizada  por  meio  de  enquete,  e  aprovou o
desfazimento da doação do terreno Sítio Morungaba, Campus Diadema. Foram
registradas sete abstenções. Por questão de ordem colocada pelo conselheiro Fábio
Venturini,  sobre  o  ponto  anterior,  a  conselheira  Taiza  acrescentou  tratar-se  do
p r i m e i r o  c a s o  d e  c u r s o  d e  e x t e n s ã o  p a g o  q u e  c o n t a  c o m
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participantes/organizadores(as)  da  Unifesp  em número menor  (1/3)  do  que os(as)
externos(as)  (2/3),  caso este que implica na necessidade de aprovação do Consu.
Apesar  de  a  Proec  ter  avaliado  academicamente  o  curso,  considerando
questionamento  do  conselheiro  Alexsandro  enviado  previamente,  decidiu-se  pela
retirada do ponto de modo que o assunto possa ser analisado mais detalhadamente
também  pelo  Conselho  de  Extensão  e  Cultura  (Coec).  Por  fim,  esclareceu  o
questionamento da conselheira Sinara, dizendo ter havido uma pequena confusão,
uma vez que as inscrições que constam abertas no portal se referem a outro curso
gratuito e destinado à comunidade geral, e não ao curso "Cannabis Medicinal para a
área  de  Saúde",  o  qual  é  pago  e  voltado  para  público  alvo  especializado,  mais
específico. (4) AGITS (SEI 23089.113477/2020-89) – Indicação de representante
do  Consu  na  Agência  de  Inovação  Tecnológica  e  Social  (Agits)  –  Após
apresentação do nome sugerido,  tendo sido consultado o  colegiado e  não havido
nenhuma outra indicação, em regime de votação por enquete, a conselheira Karen
Spadari  Ferreira  foi  aprovada  como representante  do  Consu  no  Conselho
Administrativo da Agência de Inovação Tecnológica e Social (Agits).  Foram
registradas três abstenções. Muitas palavras de recomendação e apoio à conselheira
indicada, e quem não estava presente na sessão, foram consignadas. O Presidente
terminou agradecendo a representação exercida até então pela Profa. Dra. Eliane de
Souza Cruz. (5) CPPD (23089.121119/2019-14) – Indicação de representantes
do Consu na Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) – Não havendo
outras indicações para assumir o mandato do dois anos no referido órgão ou qualquer
outra manifestação, em regime de votação por meio de enquete,  foi aprovada a
recondução dos representantes atuais do Consu na Comissão Permanente do
Pessoal  Docente  (CPPD):  conselheira  Luciana Chagas  Caperuto  (titular)  e
conselheiro  Manuel  de  Jesus  Simões  (suplente).  Foram  registradas  quatro
abstenções. O Presidente agradeceu o trabalho já desenvolvido e a disponibilidade de
ambos  para  mais  dois  anos  de  mandato,  dando  continuidade  ao  trabalho.  (6)
COMISSÃO TÍTULOS HONORÍFICOS  (23089.009061/2021-48)  –  Composição  da
Comissão para concessão de Títulos Honoríficos – O Presidente apresentou os nomes
das pessoas que já haviam se disponibilizado a compor o grupo e reiterou que a
composição  prevista  pela  Resolução  214  integraria  cinco  membros  eleitos  para
mandato de dois  anos,  devendo contar  com um(a)  TAE e um(a)  discente.  Com a
palavra, o conselheiro Magnus também se ofereceu para fazer parte da comissão, no
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entanto,  disse entender que a valiosa experiência dos docentes titulares deve ser
privilegiada,  uma  vez  que  contribuirão  com  a  vasta  experiência  e  a  bagagem
acumulada sobre o tema no campus São Paulo. A conselheira Christina recomendou o
nome  da  conselheira  Janine,  quem  ela  disse  ter  credenciais,  interesse  e
disponibilidade. A conselheira Sylvia endossou a indicação do nome da conselheira
Janine  e,  ainda,  aconselhou  a  participação  de  membros  de  outros  campi  para
enriquecer a análise. Assim, indicou o nome do conselheiro Odair. O conselheiro Igor
lembrou que já há duas solicitações de concessão de títulos protocoladas, uma delas
dedicada a Davi  Kopenawa cuja causa Yanomami tem sofrido agravos devido aos
cortes de verbas da Funai e cuja titulação pode conferir mais visibilidade e auxiliar em
sua defesa. A conselheira Sinara, falando em nome dos TAEs, defendeu a participação
de  dois  representantes  TAEs,  mantendo  a  candidatura  da  conselheira  Jumile  e
acrescentando o nome do conselheiro Alexsandro e, para tanto, retirando o nome do
conselheiro Elson, quem havia se candidatado anteriormente. O próprio conselheiro
Elson confirmou a retirada do seu nome e endossou a indicação do conselheiro Edson
Teles,  quem  muito  contribuíra  quando  do  grupo  de  trabalho  que  alinhavou  as
primeiras diretrizes do assunto. O Presidente, entendendo não haver qualquer prejuízo
com a formação de um grupo ampliado, especialmente em momento inaugural dos
trabalhos da nova comissão, submeteu à aprovação do egrégio colegiado todos os
nomes indicados e,  em regime de votação por meio de enquete,  foi aprovada a
composição da Comissão para Concessão de Títulos Honoríficos, em formato
inaugural  ampliado,  com  os(as)  seguintes  integrantes:  conselheiros(as)
Alexsandro Cardoso Carvalho, Álvaro Nagib Atallah, Edson Luis de Almeida
Teles, Janine Schirmer, José Carlos Costa Baptista da Silva, Jumile dos Santos
Moreira, Magnus Régios Dias da Silva, Odair Aguiar Junior, Victória Lopes da
Silva.  Foram registrados  um voto  contrário  e  duas  abstenções.  (7)  CONSELHO
FISCAL  FAPUNIFESP  –  Homologação  da  nova  composição:  Alexandre  Pazetto
Balsanelli  (EPE);  Francisco Carlos  Fernandes (Eppen);  e,  Manuel  Henrique Lente
(ICT);  além  de  dois  membros  externos  –  O  Presidente  explicou  a  necessidade
regimental de recomposição do órgão de controle interno da Fundação de Apoio à
Universidade de São Paulo (FapUnifesp). Em regime de votação, por meio do sistema
de enquete, foi homologada a recomposição do Conselho Fiscal FapUnifesp:
Alexandre Pazetto Balsanelli (EPE); Francisco Carlos Fernandes (Eppen); e,
Manuel  Henrique  Lente  (ICT);  além  de  dois  membros  externos  a  serem
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indicados pelo Conselho Curador FapUnifesp, conforme prevê o Estatuto da
FapUnifesp,  em vigor  desde 25 de  março de  2021.  Foram registradas  nove
abstenções.  (8)  CONCURSOS E  PROCESSOS SELETIVOS SIMPLIFICADOS  –
Aberturas,  alteração  de  abertura  e  homologação  de  resultados  –  Com  base  na
documentação  enviada  previamente  aos(às)  conselheiros(as)  e  estando  todos(as)
esclarecidos(as) a respeito do que estava sendo submetido, em regime de votação por
meio de enquete que registrou apenas uma abstenção, foram aprovadas: a alteração
do  Processo  Seletivo  Simplificado  do  campus  Baixada  Santista,  da  área
Trabalho  em Saúde,  subárea  Saúde  Coletiva,  devido  ao  encerramento  do
afastamento de  uma docente  e  início  do  afastamento outro  docente;  e,  a
abertura de Processo Seletivo Simplificado do campus São Paulo,  da área
Pediatria, subárea Gastroenterologia Pediátrica. E, ainda, foram homologados
os resultados do concurso público realizado pelo campus São Paulo na área
Ciências da Saúde, subárea Gastroenterologia: 1ª Carolina Frade Magalhães
Giradin  Pimentel  Mota,  2º  Raul  Carlos  Wahle;  e,  do  Processo  Seletivo
Simplificado  realizado  pelo  campus  Diadema  na  área  Ensino/Ensino  de
Ciência:  1ª  Fabiola  Simões  Rodrigues  da  Fonseca,  2ª  Kédima Ferreira  de
Oliveira Matos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrados os
trabalhos e eu, Maristela Bencici Feldman, lavrei esta ata. Ata aprovada na sessão
ordinária de 13 de abril de 2022.

 Nelson Sass
Reitor

Presidente do Conselho Universitário
 

 Maristela Bencici Feldman
Secretária do Conselho Universitário
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